

Rahmi Koç'un İzmir'de bir hastane açılışında Kürt kadın üzerine anlattığı fıkra toplumun farklı kesimlerinden tepki gelmeye devam ediyor

## İrkçi ve kadınlara yönelik bakış açısını ortaya koyan bir söylem



HDP Antep Önceki Dönem İl Eş Başkanı Avni Binici, İş İnsanı Rahmi Koç'un, Kürt kadın üzerine anlattığı fıkraya büyük tepki gösterirken, "Mesele Kürt kadını meselesi değil. Nefret dolu, ırkçı ve kadınlara bakış açısını ortaya koyan bir söylem. Rahmi Koç'un yanındakilerinde anlatılan fıkraya gülmesi çok ayıp bir durum" dedi.

Söz konusu söylemin kabul edilemez bir durum olduğunu sözlerine ekleyen Binici, "Anlatılan fıkraya gülünmesi toplumsal çürümüşlüğü bir kez daha ortaya çıkardı. Çünkü söylenen sözler, kadınlara yönelik yaklaşımı ortaya koyuyor. Dolayısıyla böyle bir açıklama, sadece fıkra diye geçiştirmek olamaz, geçiştirilmez. Zaten toplumun birçok kesimi de tepkisini ortaya koydu" değerlendirmesinde bulundu. **4TE**



Avni Binici

## 5 Milyon emekliyi ilgilendiren düzenleme torba yasaya giriyor

Türkiye'de yaklaşık 5 milyon kişinin aldığı en düşük emekli maaşında artış yapılabilmesi için yasal düzenleme gerekiyor. Mevcut durumda 20 bin lira olan en düşük emekli maaşının, yüzde 18 civarında bir artışla 23 bin lira seviyelerine yükselmesi beklenirken, AK Parti'nin torba kanun kapsamında yeni bir çalışma hazırlığında olduğu belirtiliyor. **4TE**



TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.004 10 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

www.ozmaksan.com.tr

Türkiye ile Suriye arasında ticaret, üretim, lojistik ve bölgesel ekonomik konuların değerlendirildiği toplantı, Gaziantep Valiliği koordinasyonu ile Büyükşehir Belediyesi ev sahipliğinde yapıldı

# Türk TIR şoförleri için vize anlaşması yürürlüğe girdi

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "En önemli başarılarımızdan biri de Suriye Transit Yolunun açılması. 15 Nisan'da Türkiye ile Suudi Arabistan arasında da Türk TIR şoförleri için vize anlaşması yürürlüğe girdi. Böylece Türkiye'den giren bir karayolu taşımacılığı Suriye'yi geçip Ürdün, Suudi Arabistan ve bütün körfez ülkelerine artık engelsiz giriş ve çıkış yapabiliyorlar" şeklinde konuştu.



## Suriye, Türkiye ile körfez bölgesi ve Orta Doğu'yu bağlayan önemli bir kavşak

Suriye'nin Türkiye ile körfez bölgesi ve Orta Doğu'yu bağlayan önemli bir kavşak geçiş ülkesi olduğuna dikkat çeken Bolat, "Karayoluyla, savaştan önce transit ticaretimiz çok yoğundu. Suriye Irak'a giden transit ticaret içinde önemli bir geçiş üssü konumunda. Bunlar artık pürüzsüz işlemeye başladı. Bundan sonraki süreçte Türkiye ve Suriye tır taşımacılığı, tır araçları karşılıklı olarak birbirlerine girip çıkarak malları adreslerine taşıyarak en kısa sürede taşımacılığını bekliyoruz. Bu konuda ortak çalışmaya, koordinasyona da hazır olduğumuzu ifade ediyorum" dedi.

## Meydan Ekbez İslahiye Gümrük Sınırı'nın açılması hazırlıkları tamamlandı



## Yatırım, üretim ve ihracatta yeni fırsatlar oluşturabiliriz

Oturumda değerlendirmelerini aktaran GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Suriye ile ticari ilişkilerin yeni dönemde olumlu bir ivme kazandığını belirterek, "Bugün burada yaptığımız gibi karşılıklı toplantılar ve sektör bazlı iş birlikleriyle yatırım, üretim ve ihracat alanlarında yeni fırsatlar oluşturabiliriz. Gaziantep sahip olduğu üretim gücü, sanayi altyapısı ve ticaret hacmiyle Suriye'nin ihtiyaçlarına cevap verebilecek en yakın ve en güçlü merkezlerden biridir" dedi. **4TE**



## 10 Tilki Köyü Kültür ve Dayanışma Festivali yapıldı

10 Tilki Köyü Kültür ve Dayanışma Festivali, 40 bin kişinin katılımıyla Tilki Köyü Kendir Obası'nda yapıldı. 5 ile 8 Haziran tarihleri arasında düzenlenen festivalde katılımcılar, türküler eşliğinde eğlendiler, halay çektiler. **4TE**

## SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

## Erken seçimin ayak sesleri AKP'nin kendi içinden geliyor

Toplumda bir avuç mutlu azınlığın dışında huzurlu kimse bulunmadığını söyleyen Türk-İş İl Temsilcisi Ali Tabur, AKP Hükümeti'nin kendi içinde bile huzursuzlukların başladığını, erken bir seçimin kaçınılmaz olduğunu vurguladı. Tabur, 3 Kasım seçimlerinde ulaşılan oy oranını, AKP'lilerin bile beklemediğini, onların önemli bir kısmının tepki oyları olduğunu dile getirdi.

## ANAP'lılar meclisten kaçtı

Belediye Meclisinin dünkü toplantısına 9 üye gelmeyince ekseriyetlerini kaybeden ANAP'lı diğer üyeler salonu terk etti. Belediye Meclisi Ekim Dönemi ikinci toplantısı ANAP'lı üyeler salonu terk ettiği için ertelendi. Toplantıya 10 ANAP'lı 15 SHP'li iki bağımsız üye katıldı. **3'TE**

## Hizmet alan yolcu sayısı artıyor



Devlet Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü, ocak-mayıs dönemine ait yolcu istatistiklerini açıkladı. Söz konusu istatistiklere Gaziantep Havalimanı'ndan hizmet alan yolcu sayısındaki artış sürüyor. **4TE**

## Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 24 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

## Gaziantep'in demografik yapısı hızla değişiyor...

Bir arkadaşımın anlattı. Eşi kendisine, "Bak artık kimse Antep'ten ev almıyormuş. Bursa'dan, İzmir'den alıyormuş. Biz de alsak iyi olmaz mı?" demiş. Bu gibi şeyleri sık duymaya başladım. Emlakçılarla falan konuşup araştırmayı da düşünmüyorum. Çünkü her şey o kadar ortada ve net ki... 1.5 milyon nüfuslu bir kente 500 bin mülteci getirirseniz o şehrin demografik yapısını değiştirirsiniz. Bu kadar basit! TÜİK'in verdiği bilgiye göre Gaziantep'te Şanlıurfa nüfusuna kayıtlı 229 bin, Kilis'e kayıtlı 102 bin, Kahramanmaraş'a kayıtlı 66 bin, Adıyaman'a kayıtlı 65 bin kişi Gaziantep'te ikamet ediyor. **2'DE**

AYKUT TUZCU

## Hem nalına hem mihına



## Satıcının Ölümü

Çocukken okuduğumuz kitaplar, kelimesi kelimesine insanın aklında nasıl kalır diye hep düşülmüştüm. Amerikan edebiyatında bütün yazarların birçok konuyu hiç çekinmeden toplumun önüne serdiklerini biliriz. Gazetelerde yayınlanan makalelerde yazarların, yönetimi ağır eleştirmelerini bugün hala izlemekteyiz. Birçok konuda hukuk önünde her kim olursa olsun eşit olmakta, hatta Amerika başkanları bile, halkın temsilcileri huzurunda hesap vermekteler. Her ülkede siyaset, kimi zaman kirli çamaşırların ortaya döküldüğü bir mezat yerine döner. **4TE**

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

## Rehber öğretmenler, önemli bir sorumluluk üstleniyor



4TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

## Gaziantep'in demografik yapısı hızla değişiyor...

Bir arkadaşımın anlattı. Eşi kendisine, "Bak artık kimse Antep'ten ev almıyormuş. Bursadan, İzmir'den alıyormuş. Biz de alsak iyi olmaz mı?" demiş. Bu gibi şeyleri sık duymaya başladım. Emlakçılarla falan konuşup araştırmayı da düşünmüyorum. Çünkü her şey o kadar ortada ve net ki... 1.5 milyon nüfuslu bir kente 500 bin mülteci getirirseniz o şehrin demografik yapısını değiştirirsiniz. Bu kadar basit! TÜİK'in verdiği bilgiye göre Gaziantep'te Şanlıurfa

nüfusuna kayıtlı 229 bin, Kilişe kayıtlı 102 bin, Kahramanmaraş'a kayıtlı 66 bin, Adıyaman'a kayıtlı 65 bin kişi Gaziantep'te ikamet ediyor. Nüfusun yüzde 40'ı 17 yaşın altında. Bütün bunların hepsi çok yeni rakamlar. Daha önce Doğu'dan gelip Gaziantep'e yerleşenler bu tabloda Gaziantepli olarak kabul ediliyor. Mülteciler bir kısmı bu sene ama hepsi birkaç sene içinde Türk vatandaşı kimliği kazanacaklar. Metropol nüfus bugün kayıtlarda 1.5 milyon olarak kabul gözüktüyor.

Ama gerçek böyle mi? Suriyelilerle birlikte metropol nüfus en az 2 milyon oldu. Doğurgan Suriyeliler'i düşünün, yeni gelecekleri hesaba katın ve 5 yıl sonra Gaziantep'in demografik yapısını hayal edin... Dünyanın hiçbir yerinde demografik yapı bu derece bozulmamıştır, bozulmasına izin verilmemiştir. Bu Gaziantep'liler'e yapılan büyük haksızlıktır. Bunun ceremesini ileride çekeceğiz. Gaziantep'in bu duruma süreklenmesinin müsebbibleri kimdir, bu ayrı bir yazı konusudur.

## ABD önseçimlerinde pespayelik!..

Donald Trump'lı Amerikadaki önseçimler beni şaşırtmayı bıraktı, "Bu kadar da olmaz!" demeye getirdi! Amerikada Cumhuriyetçi iki aday arasındaki rekabet, başkanlık yarışına yönelik olmaktan resmen çıktı. Muhafazakarların(!) Trump'a oy vermesini engellemek isteyen bir grup, Trump'ın eski manken eşinin çıplak fotoğrafını kullanıp Cruz'a oy istedi. Bunun üzerine Trump'da, rakibi Cruz'un eşinin bütün sınırlarını

açıklayacağını söyledi. Ne güzel değil mi?! ABD başkan aday adaylarının karlılarının çıplak fotoğrafları, sınırları bütün dünyaya afişe ediliyor. Peki ya bu adamlardan birisi Başkan seçilirse ne olacak? Duvar takvimlerine Başkan'ın karısının çıplak resimleri basılacak. Bu kadar da pespayelik olmaz ki! Bu kadarı üçüncü dünya ülkelerinde bile yok. Trump'ın ofisi, Donald'ın eşi Melania Trump ile Cruz'un eşi Heidi Cruz'un

fotoğraflarının yan yana kullanıldığı bir kolaj fotoğraf paylaşarak, "Görüntüler bin kelimeye bedel" alt yazısıyla, kendi karısının çok daha güzel olduğunu ima etti. Böyle rezil bir kampanya şimdiye kadar görülmedi. Amerikan seçmeninden oy isterken, "Benim karım daha güzel" diyen bir adaya seçmen nasıl cevap verecek, bütün dünya bunu merak ediyor.

**Aykut Tuzcu'nun  
24 Mart 2016  
tarihli yazısıdır**

Enflasyonun düşüş trendine devam edeceğine işaret eden Şimşek, "Kötümser olmak için sebep yok, enflasyon düşüyor. Tabii ki dünyaya göre hala yüksek. Hayat pahalılığıyla mücadelemiz bitmiş değil" dedi

## Enflasyon dünyaya göre hala yüksek

Kur korumalı mevduatın (KKM) koşullu bir yükümlülük olduğunu ifade eden Şimşek, KKM'nin kapandığını ve Türkiye'nin bilançosunun sadece KKM üzerinden 143 milyar dolar iyileştiğine işaret etti.



Şimşek, deprem bölgesi için bütçeden bugünkü fiyatlarla şu ana kadar 4,1 trilyon lira harcama yapıldığını bildirdi. Şoklara karşı toplantılar yaparak kısa, orta ve uzun vadeli hedefler belirlediklerini söyleyen Şimşek, şu ifadeleri kullandı: "Bütçede alanımız var dedik. Cumhurbaşkanımız takdiriyle eşel mobil sistemini devreye aldık. Öyle dönemler yaşadık ki petrol fiyatları 118 doları buldu. Ankara'da savaştan bir gün önce, mazotun litre fiyatı yaklaşık 60 lira, benzinin de 59 lira civarı. Bu şoku tam yansıtsaydık mazot 95 liranın üstüne çıkacaktı, benzin de 80 lira civarına.

Eşel mobil sistemini devreye aldık, hem vatandaşımızı hem esnafımızı hem ihracatçımızı bu şoka karşı büyük oranda koruduk."

### "Enflasyonun aşağı yönlü trendine devam etmesi önemli"

Şimşek, Bakan olarak kendisinin şahsi enflasyon tahmini olmayacağını bildirerek, "Çünkü doğru olmaz. Kurumsal kapasiteye inanıp sorumlu kurumlarımızın, kuruluşlarımızın, örneğin Merkez Bankasının, ürettiği tahminleri referans alırız. Merkez Bankamız enflasyonu yıl sonunda yüzde 26 olarak öngörüyor. Piyasa, biraz daha yüksek görüyor. 28-29 civarı beklentiler var. Burada önemli olan

yön" diye konuştu. 2023 sonunda enflasyonun yaklaşık yüzde 65 olduğunu anımsatan Şimşek, geçen yıl sonunda yüzde 31'e indiğine işaret etti. Bu yıla yönelik enflasyona ilişkin ise Şimşek, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Çok büyük petrol şokuna, savaşa rağmen ve nispeten yılın ilk birkaç ayındaki olumsuz hava koşullarına rağmen, geçen seneki kuraklığın etkilerine rağmen şu anda enflasyon yüzde 32,6. Bizim için önemli olan enflasyonun aşağı yönlü trendine devam etmesi. Bunun için gerekli olan para ve maliye politikası duruşu bozulmadı."

### "Kötümser olmak için sebep yok, enflasyon düşüyor"

Şimşek, petrol fiyatları düşünce olumlu etkilenecek ülkelerin başında Türkiye'nin olduğunu ifade ederek, beklentilerin iyileşeceğini söyledi. Enflasyonun düşüş trendine devam edeceğine işaret eden Şimşek, "Kötümser olmak için sebep yok, enflasyon düşüyor. Tabii ki dünyaya göre hala yüksek. Hayat pahalılığıyla mücadele bitmiş değil. Hayat pahalılığıyla mücadele kararlılık gerektiriyor, devamlılık gerektiriyor" ifadesini kullandı.

### "Sene sonu itibarıyla büyük ihtimalle kira enflasyonu yüzde 30-35 civarına iner"

Şimşek, ülke genelinde konut kampanyaları yürüttüklerini anlatarak, "İnşallah ilave bir 750 bin-800 bin konut devreye alındığında kira enflasyonu, konuta erişim büyük oranda çözülecek. Sene sonu itibarıyla büyük ihtimalle kira enflasyonu yüzde 30-35 civarına iner" dedi.t24



## En yüksek reel getiri mevduat faizinden sağlandı

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından açıklanan Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri Oranları Mayıs 2026 verilerine göre, aylık bazda en yüksek reel getiri mevduat faizinde (brüt) gerçekleşti.

Verilere göre mevduat faizi, yurt içi üretici fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgenildiğinde yüzde 0,35, tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgenildiğinde ise yüzde 1,38 oranında reel getiri sağladı.

Yİ-ÜFE ile indirgenildiğinde yatırım araçları arasında BIST 100 yüzde 0,31 oranında reel getiri sağladı. Aynı dönemde Euro yüzde 1,23, Amerikan Doları yüzde 1,24, Devlet İç Borçlanma Senetleri (DİBS) yüzde 1,60 ve külçe altın yüzde 3,78 oranında yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE bazlı hesaplamada ise BIST 100 yüzde 1,34 oranında reel kazanç sağlarken, Euro yüzde 0,22, Amerikan Doları yüzde 0,23, DİBS yüzde 0,59 ve külçe altın yüzde 2,79 oranında kayıp yaşattı.

Üç aylık değerlendirmede mevduat faizi (brüt), Yİ-ÜFE ile indirgenildiğinde yüzde 0,61, TÜFE ile indirgenildiğinde ise yüzde 1,01 oranıyla yatırımcısına en yüksek reel getiriyi sağlayan yatırım aracı olarak öne çıktı.

Aynı dönemde külçe altın, Yİ-ÜFE'ye göre yüzde 14,86, TÜFE'ye göre ise yüzde 14,53 oranında yatırımcısına en fazla kaybettiren yatırım

aracı oldu. Altı aylık verilere göre BIST 100, Yİ-ÜFE ile indirgenildiğinde yüzde 15,37, TÜFE ile indirgenildiğinde ise yüzde 12,67 oranında yatırımcısına en yüksek reel getiriyi sağladı.

Aynı dönemde Amerikan Doları, Yİ-ÜFE bazında yüzde 6,49, TÜFE bazında ise yüzde 8,68 oranında yatırımcısına en fazla kaybettiren yatırım aracı oldu.

Yıllık değerlendirmede külçe altın, Yİ-ÜFE ile indirgenildiğinde yüzde 26,18, TÜFE ile indirgenildiğinde ise yüzde 22,68 oranında yatırımcısına en yüksek reel getiriyi sağlayan yatırım aracı olarak kayıtlara geçti.

Yİ-ÜFE bazlı yıllık değerlendirmede BIST 100 yüzde 19,11, DİBS yüzde 7,00 ve mevduat faizi (brüt) yüzde 2,90 oranında reel getiriyi sağladı. Euro yüzde 5,91, Amerikan Doları ise yüzde 9,18 oranında yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE ile indirgenildiğinde ise BIST 100 yüzde 15,81, DİBS yüzde 4,03 ve mevduat faizi yüzde 0,05 oranında reel kazanç sağladı. Aynı dönemde Euro yüzde 8,52, Amerikan Doları ise yüzde 11,70 oranında yatırımcısına kayıp yaşattı. cumhuriyet

## Emeklilerin kök aylığı netleşiyor

Milyonlarca emeklinin maaşını etkileyecek kök aylık değişikliği için geri sayım başladı. Haziran enflasyonunun açıklanacağı 3 Temmuz'da emeklilerin zam oranı netleşirken, aylıklar da yeniden hesaplanacak.

4 milyon civarındaki emekliyi ilgilendiren kök aylık hesaplaması 3 Temmuz 2026 tarihinde değişecek. En düşük emekli aylığı olan 20 bin liraya dair herhangi bir zam girişimi şu an için bulunmuyor.

Emekli aylık zamları belli olduktan sonra hükümetin teklif vererek en düşük emekli aylığını artırması ihtimali bulunuyor.

Kök aylıklar zamlanacak

NTV'nin haberine göre, en düşük

emekli aylığı alanlar için önemli olan kök aylıklara da yüzde 18 civarında zam yapılacak.

Başka bir deyişle kök aylığı 17 bin lira olan bir emekli 3 Temmuz 2026'da yaklaşık yüzde 18 civarında zam alırsa aylığı 20 bin 60 lira olacak ve en düşük emekli aylığı kategorisinden çıkacak.

Emekli olan SGK ve Bağ-Kurlular kök aylıklarını e-Devlet üzerinden görebiliyor. t24



## KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

**Sabah** 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 23.004  
10 HAZİRAN 2026 ÇARŞAMBA  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER FAZİLET ECZANESİ**  
Eyüpoğlu mah. Dr. Rauf Yılmaz cad. No:14/C (ŞAHİNBEY AĞIZ VE DİŞ HASTANESİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0 342 232 16 30

**KÖSE ECZANESİ**  
75.yıl mahallesi Yeşilvadi bulvarı No:318 (Yılmazlar plaza karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0534 611 12 72

**ÖZDEMİR ECZANESİ**  
Üçoklar Mah. Hasip Durri Cad. No:255(Ocaklar Karakolu Çaprazı-Yıldız Düğün Salonu Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422259292

**PINAR ECZANESİ**  
Fıstık Araştırma Karşısı-Cergibozanlar Market Arkası-Konak Mah. / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422278584

**TEKBAŞ ECZANESİ**  
Akkent Mahallesi 134016 Nolu Cadde No:1BB(ŞAHİNBEY MİLLET CAMİİ GİRİŞ TARAFI/ ERCAN OYUNCAK, TAMBU BAKLAVA ARKA SOKAĞI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0545 728 38 27

**AÇIKBAŞ ECZANESİ**  
Güneykent Mahallesi 120208 Nolu Cadde No:3/110-111 ÖZEL DEFA LIFE HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI / ŞAHİNBEY / Telefon : 0537 065 56 59

**TÜMAY ECZANESİ**  
GAZİANTEP ÜNİVERSİTE HASTANESİ POLİKLİNİKLER KARŞISI 15 Temmuz Mahallesi 148255 Nolu Cadde No:6/H / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY / Telefon : 05449195717

**FAHREDDİN ECZANESİ**  
Ertuğrulgazi mah. 189012 nolu cad. Özgür Akdağ apt. No:9/B - Doğuşer seramik karşı sokağı Şahinbey/

**Gaziantep / ŞAHİNBEY**  
Telefon : 0532 745 04 97

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER VAKKAS YILDIZ ECZANESİ**  
Mücahitler Mahallesi Sezen Aksu Bulvarı Sokak No:13/A (Olay Tv Arkası -Şehitkamil Kültür Merkezi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 03423241005

**BEYOĞLU ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)**  
INCİLİPİNAR MAH.NAIL BİLEN CAD.NO:3/M.25 KONUKOĞLU HAST. ACİL YANI / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0554 009 9027

**MERVE ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)**  
Güvenevler Mahallesi 29023 Nolu Cadde No.2/BA (sapphire sitesi altı,tazehan yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0507 237 37 27

**Ü.KASAPBAŞI ECZANESİ**  
Fevzi Çakmak Bul.34/B 25 Aralık Devlet Hastanesi Karşısı / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 336 07 31

**KILIÇ ECZANESİ**  
Çıksorut Yeni Mah. 43 nolu Sk.No:5/A (Çıksorut Sağlık Ocağı Karşısı - Çıksorut Güven Karakolu Yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 05366850247

**BURCU BOYACI ECZANESİ**  
Karşıyaka Mahallesi Korutürk Caddesi No:226/A / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 323 12 34

**SAYGILI ECZANESİ**  
Onat Kutlar Mahallesi 55020 Nolu Cadde No:67/A (Basra Kanal Yolu) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0342 230 91 93

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
<b>RESMİ DAİRELER</b>	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
<b>ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER</b>	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
<b>ULAŞIM</b>	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



### 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

14 EKİM 1986

## ANAP'lılar meclisten kaçtı

Belediye Meclisinin dünkü toplantısına 9 üye gelmeyince ekseriyetlerini kaybeden ANAP'lı diğer üyeler salonu terk etti

**İhracatta birinci sırayı Canlı hayvan, ikinci sırayı Pamuk ipliği, üçüncü sırayı da Fıstık aldı**

### En çok ihracat Suudi Arabistan'a yapıldı

Şehrimizden 41 ülkeye ihracat yapıldı, ihracatlar dan 248.2 milyon dolar yaklaşık 175 milyar Türk lirası elde edildi. İhracatta ilk sırayı 87 milyon 855 bin 707 dolarla Suudi Arabistan alıyor.

Geçen yıl aynı süre içinde ise 175.3 milyon dolarlık ihracat yapılmıştı. Buna göre bu yıl geçen yıla oranla yüzde 41 bir ihracat artışı belirlendi. Gaziantep Ticaret ve Sanayi Odası tarafından konuyla ilgili olarak verilen bilgiler şöyle; 41 değişik ülkeye yaklaşık 120 kalem mal ihraç edildi. 248.2 milyon dolar gelir sağlandı. Geçen yılın ilk do kuz ayında gerçekleştirilen 175.3 milyon dolarlık ihracata göre yüzde 41 bir artış oldu, ihracatın ikinci sırasını 30

milyon 247 bin 800 dolarla Irak alıyor. Kuveyt ise 27 milyon 399 bin 707 dolarla üçüncü sırada. İhraç edilen mallar arasında ilk sırayı 93 milyon 862 bin 404 dolarla canlı hayvan, ikinci sırayı 24 milyon 223 bin 520 dolarla pamuk ipliği, üçüncü sırayı da 13 milyon, 603 bin 047 dolarla Antep fıstığı alıyor. Gaziantep'te sadece sanayicilerimizin ihtiyaçlarının karşılanması için 183 bin 470 dolarlık ithalat yapıldı, 9 aylık süre içinde.

Belediye Meclisi Ekim Dönemi ikinci toplantısı ANAP'lı üyeler salonu terk ettiği için ertelendi. Toplantıya 10 ANAP'lı 15 SHP'li iki bağımsız üye katıldı. Dün yapılan Belediye Meclisi toplantısına dokuz ANAP'lı üye katılmayınca, iktidarın ekseriyeti kayboldu ve salondan çıktılar. Asil katip Yaşar Erkent oylama sırasında salondan ayrılınca Meclis Divanı da sağlanamadı. Toplantının başında yoklama yapıldı ve ANAP'tan Mevlüt Sofuoğlu, Adil Haksal, Coşkun Ünverdi, Bozan Kılıç, Ö. Polat Haksal Ali Bağadur, Karlı Savcı, Melih Akcura ve Vahit Kamil Gereççi katılmadı. SHP'li üyelerden Osman Külekçi toplantıya gelmedi. Yoklamadan sonra müzakereye geçildi. Çoğunluğun kendilerinde olduğunu gören SHP'liler, Meclis divanından istifa eden asil üye Mevlüt Sofuoğlu'nun yerine asil katip seçmek için önerge verdiler. Önerge kabul edildi ve oylamaya

geçilmesi istendi. Söz hakkı isteyen Yaşar Erkent, gizli oylama yapılması için gerekli hazırlıkların olmadığını söyledi ve oylamanın başka bir toplantıya ertelenmesini istedi. Kabul edilmedi. Oylama yapılacağı sırada Yaşar Erkent'in divandan ayrılarak dışarı çıkması üzerine diğer ANAP'lı üyeler de salonu terk etmeye başladılar. Çoğunluk sağlanamayınca ve divan boşalınca Belediye Meclis toplantısı başka bir güne ertelendi. Toplantıdan sonra konuşan SHP Gurup Sözcüsü Dr. Faruk Balık, ANAP'lıların meclisi terk etmesinin her zamanki durumları olduğunu söyleyerek: "Muhalefetin getirdiği bir önergenin kabul edileceği anlaşılınca meclisten kaçıyorlar. Gelecek toplantıya belki Belediye Başkanı Arpacıoğlu ve divan üyeleri de kaçır. ANAP çoğunluk sağlayamayınca hep aynı yola başvuruyor Belediye'nin çalışıp çalışmadığını halk çok iyi biliyor" dedi.

## Yolların 5 yıldır yapılmadığı için kadınlar belediyeyi bastı

Ara seçimde oy verdikleri halde yapılmayan yollarının hesabını sormak için Karayılan mahallesi kadınları, dün belediyeyi işgal etti.

Belediye başkan yardımcısı Ahmet Karakuş'un "Siz gidin biz gelir hallederiz" demesine karşı çıkan kadınlar "Herkes gibi siz de bizi başından atıyorsun, belediye başkanı ile görüşmeden gitmeyeceğiz. Eğer şimdi halledemez isek tüm mahalle halkını toplayıp gelir belediyeyi basar, taşa tutarız" dediler. "Seçimden önce belediyeden geldiler, Hasan Celal Güzel geldi, ne yapıyorsunuz, iyi misiniz diye sorunca biz de şu yolumuza bakın ne haldeyiz dedik" diyen kadınlar "O işi halledeceğiz" cevabının verildiği belirtildi. "Seçimden önce belediyeden geldiler, Emine Erçin, Zöhre Kızı, Zeynep Kaya Emine Çetin ve Şükriye Atıklar mahalle halkını temsilen geldiklerini belirterek şunları söylediler; "Kerizlerimiz açık. Ortada akıyor. Hastalık gidisme ve üvezden yatamıyoruz. Her yer cardın. Fareler bizi yiyecek evladım. Biz belediyeye 5 yıldır yolumuz yapılıns diye dilekçe veriyoruz.

Geliyoruz bize sizin mahalleniz yapılamaz, çünkü müteahhit parasını yemiş, döşeniyor gözüküyor diyorlar" "Seçim zamanı olanımız olmayanımız hepsi ANAP'a oy verdi" diyen kadınlar o sıralarda bir araba toprak dökmekle yetindiklerini seçim bitince işin de bittiğini anlattılar. "Biz de vatandaşız biz de bu vatana vergi veriyor askere çocuğumuzu gönderiyoruz. Helle bir gün gelip kendileri otursunlar" diyen 10 kadar kadın bir yangın olsa bir cenazemiz olsa araba kaddeye giremiyor diye dert yandılar. Kadınlar uzun süre belediyenin merdivenlerde girişinde oturarak belediyeye başkanının gelmesini bekletiler. Sonra makamına gerek sorularını anlattılar. Kendilerini gayet yumuşak karşılayan başkanın üç gün sonra yine gelin gerekeni yapacağız diye söz verdiğini belirten kadınlar, odadan çıkarken "Acaba yine mi bizi başından atıyor" diye kuşku ile evlerine döndüler.

## Türk Postasının kuruluşunun 146. yılı kutlanıyor

Türk Posta teşkilatının kuruluşunun 146. yıldönümü kutlanmaya başlandı. İlk kutlama faaliyetleri spor alanında pazar günü yapıldı. Birçok ilin sporcularının katıldığı yürüyüş yarışması çekimli ve zevkli geçti. Gaziantep PTT ekibi dördüncü olarak elendi.

23 Ekim günü Atatürk ve Şehitler Anıtlarına çelenkler konularak saygı duruşunda bulunulacak. Daha sonra postacılar tarafından oluşan bir gurup Vali Aksu ile diğer kuruluş temsilcilerini ziyaret edecekler. Saat 10 da PTT Başmüdürlüğü toplantı salonunda bir tören yapılacak.



### 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

05 AĞUSTOS 2006

## "Son altı ayda 20 bin kişi işten çıkarıldı, meslek teşekkülleri hala siyasilere plaket veriyor" Erken seçimin ayak sesleri AKP'nin kendi içinden geliyor

Toplumda bir avuç mutlu azınlığın dışında huzurlu kimse bulunmadığını söyleyen Türk-İş İl Temsilcisi Ali Tabur, AKP Hükümeti'nin kendi içinde bile huzursuzlukların başladığını, erken bir seçimin kaçınılmaz olduğunu vurguladı.

3 Kasım seçimlerinde ulaşılan oy oranını, AKP'lilerin bile beklemediğini, oyların önemli bir kısmının tepki oyları olduğunu dile getiren Tabur, "AKP Hükümeti'nin aldığı büyük oy oranıyla güçlü bir hükümet kurması beklenirken, bu şansını değerlendiremedi ve başarısız bir siyaset sergileyerek toplumu mutsuz ve huzursuz etti" dedi.

**AKP, sandıktan çıkan oyu değerlendiremedi**  
AKP'nin sandıktan çıkan oyu ve gücü iyi değerlendiremediğini belirten Tabur, "Halk, 3 Kasım seçimlerinde yeni kurulmuş ve tabanı olmayan AKP'ye güçlü destek verdi. Cumhuriyet tarihinde Demokrat Parti'den sonra en güçlü destekle AKP'yi meclise getirdi. O dönemin şartları gereği, gerek tepki oylarıyla gerekse de inanan kişilerin oylarıyla geldiler. Ancak, AKP olarak bunlar sandıktan çıkan oyu, iyi şekilde kullanmadılar" diye konuştu.

**Dış politikayla dünyada ekonomiyi ülkede bittiler**  
AKP Hükümeti'nin ülke içinde ve dışında başarısız politikalar yürüttüğünü, ancak AKP'nin yaygın organı gibi çalışan bazı basın ve yayın kuruluşlarının halkı yanıltıcı yorumlarla AKP'yi ilk günden beri balon gibi şişirdiğini ifade eden Tabur, "AKP, dış politika da bitti. Ekonomi konusunda bir tek başarılarından söz etmek mümkün değil. Ancak ne ilgindir ki ekonomi konusunda pembe tablolar çizen bazı basın ve yayın organları var. Burada da akla ekonomik tabloyu

pembe gösterenlerin, pembe tablo yazdırılardan beslendiği geliyor. AKP ilk günden beri şişme balonla geldi ve bu balon sönüyor. Buna rağmen iyimserlik havası yaratırlar var" şeklinde ifade etti.

**Ekonomik tablonun iyi olduğunu söyleyenler, pazara çıkmıyorlar**  
Tabur, halkın önemli bir kısmının işsizlik ve açlıkla boğuşurken ülkede ekonomik iyileşmeden söz edilmesinin halkı kandırmak ya da onlarla alay etmekten başka bir dille açıklanamayacağını vurgularken, "Halk mutsuz işsizlik ordusuna her gün yenileri ekleniyor. Ekonomik tablonun iyi olduğunu söyleyenler, pazara çıkmıyorlar. Gençcik insanlar kredi kartını ödeyemediği için cinnet geçirip çocuğunu ve kendini öldürüyor. Cumhuriyet tarihinden bu yana en borçlu duruma geldik. Daha nasıl ekonomik iyileşmeden ve başarıdan söz edilebilir?" dedi.

**6 ayda 20 bin kişi işten çıkarıldı**  
Tabur, son 6 ayda Gaziantep'te 20 bin kişinin işten çıkarıldığını, işverenlerle yaptıkları görüşmelerde işverenin parasızlıktan yakındığını belirtirken "Son 6 ayda 20 bin kişi işten çıkarıldı. GSO ve GTO hala hükümete plaket veriyor ve desteklerini sürdürüyor. KOBİ'lere gidiyor sun kan ağlıyor, işveren, vergi yüksek diyor, enerji maliyetleri yüksek diyor, işçinin maaşını kredi, çekerek ödediğini söylüyor, ama bir taraftan da bakıyorsunuz fabrikalar yükseliyor" şeklinde açıklama yaptı.

**Her türlü hilekarlıkta marka durumuna geldik**  
AKP'lilerin dünya ve ülke genelindeki başarısız siyasetlerinin yerel yönetimlerde de görüldüğünü söyleyen Tabur, "Seçimlerin üzerinden 2 yılı aşkın bir süre geçti, bu şehir ve halk için hiçbir şey yapılmadı. Yerel anlamda her türlü hilekarlıkta marka durumuna geldik. Belediyeler, kendi yandaşlarına peşkeş çekmekten halkı göremiyorlar" dedi.

### Son iki aydır esnaf hiç olmadığı kadar zorda

Gaziantep Merkez Esnaf Kefalet Kooperatifi Başkanı Mustafa Akalın, Gaziantep'te bugüne kadar kredi alan esnaftan hiçbirinin borcunun ödememesi gibi bir durumla karşılaşmadığını, ancak son iki aydır esnafın aldığı kredileri ödeyemediğini ve takip başladığını söyledi. **Sıfır takip 2 ayda yüzde 10'lara vurdu**  
Şu ana kadar takip sıfırdı son iki ayda takip yüzde 10'lara çıktı" diyen Akalın, "Esnaf çok zorda. Para kazanamıyor. Finans sıkıntısı vardı onu da kredilerle karşıladı. Son olarak da Bağ-Kur borcunu kapatmak için kredi kullandılar, ancak ne yazık ki para kazanamadığı için çok sıkıntıda. Şu ana kadar borç takibi sıfır iken şu anda takiplerin oranı 2 ayda yüzde 10'a çıktı ki bu çok üzücü bir durum" dedi.

## Gelecekte su fakiri ülkeler arasına katılacağız

Gaziantep Üniversitesi (GAZÜ) Fen-Edebiyat Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Elman İskender, Türkiye'nin ormanlarını ' korumadığı ve geliştirmedeği takdirde gelecekte su fakiri ülkeler arasında katılacağını söyledi.

İskender, Türkiye'de pek çok kişinin, yaşadığı bölgedeki gölleri, nehirleri göz önüne alarak Türkiye'nin su zengini ülke olduğuna inandığını, oysa Türkiye'nin su yetersizliği yaşayan ülkeler grubunda olduğunu belirtti. Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü verilerine göre, Türkiye'de kişi başına düşen kullanılabilir su miktarının bin 500 metreküp dolayında olduğunu vurgulayan İskender, şöyle konuştu: "Yıllık kişi başına kullanılabilir su miktarı 8 bin metreküpün üzerinde olan ülkeler su zengini ülke olarak tanınıyor. Yıllık kişi başına kullanılabilir su miktarı 2 bin metreküpten az olan ülkeler su yetersizliği yaşayan ülkeler grubunda değerlendiriliyor. Yıllık kişi başına kullanılabilir su miktarı bin metreküpten az olan ülkeler de su fakiri ülke kabul ediliyor. Türkiye'nin yıllık kişi başı kullanılabilir su miktarı bin 500 metreküp dolayında yani Türkiye pek çok kişinin zannettiği gibi su zengini bir ülke değil, su yetersizliği yaşayan bir ülke konumunda. Türkiye, ormanlar korunup geliştirilmediği takdirde su fakiri ülkeler arasına katılacak. Su yetersizliği yaşayan ülkelerin su fakiri ülke konumuna düşmemek için acil önlemler alması gerekiyor."

İskender, Türkiye'nin yıllık tüketilebilir yerüstü ve yeraltı su potansiyelinin yıllık ortalama 112 milyar metreküp olarak belirlendiğini ifade etti. Türkiye'nin 2030 yılında nüfusunun 100 milyon olmasının beklendiğine dikkati çeken İskender, "Bu durumda 2030 yılında Türkiye'nin yıllık kişi başına kullanılabilir su miktarı bin metreküp dolayında olacak. Yani Türkiye su fakiri ülke olarak anılmaya başlayacak" diye konuştu. İskender, Türkiye'nin su fakiri ülke olmamak için su kaynaklarını iyi korumak ve akılcı kullanmak zorunda olduğunu vurgulayarak, şu önerilerde bulundu: "Ormanlar sağladığı diğer pek çok fayda yanında ülkelerin en önemli doğal su depolarıdır. O halde ormanların korunması ve geliştirilmesi kullanılabilir su gereksiniminin karşılanabilmesi açısından da büyük önem taşıyor. Topraklarının 4'te biri ormanlarla kaplı olan Türkiye kullanılabilir suyunun yarısını ormanlar aracılığıyla muhafaza ediyor. Hızlı nüfus artışı ve sanayileşme süreci yaşadığı dikkate alınarak suyun bürüncü ve ekonomik olarak kullanılmasını sağlanması, suların kirlenmesine neden olan etkenlerin ortadan kaldırılması için toplumu bilgilendirme çalışmaları yapılmalı."

## Komutanlar terfi etti Süleyman Yüksel Tuğgeneral Sezgiler Tümgeneral oldu

Yüksek Askeri Şûranın Ağustos ayı olağan toplantısında alınan kararla, Türk Silahlı Kuvvetlerinin üst komuta kademesi şekillendi. YAŞ kararlarına göre, bir ay sonra görev süresi

dolan İl Jandarma Alay Komutanı Kıdemli Albay Süleyman Yüksel Tuğgeneralliğe, Zırlı Tugay Komutanı Tuğgeneral Necdet Sezginer de Tümgeneralliğe terfi etti.

Hem nalına hem mihına

**Satıcının Ölümü**

Metin Atamer  
Fizik Mühendisi



1949 yılında Amerikada yayımlanan Arthur Miller'in kaleme aldığı roman 'The Death Of A Salesman' adlı kitap, Amerikada en çok satan kitaplar arasında, basıldığı yıllarda 1 numaraya yükselmiş. Türkiye'de 'Satıcının Ölümü' adı ile tercüme edildiğini hatırlarım. Hatta bu eseri bir de tiyatro sahnesine uyarlamışlardı. Satıcı Willy işleri iyi gitmediği için, eşi Linda ile kimi zaman tartışır.

Her gün elinde iki valize dolaşır, bir şeyler satmaya çalışır. Hep hayal aleminde yaşar, hiçbir zaman eşi Linda'yı mutlu edemez. Ailesi, işi ve çevresi konusunda uyum sağlayamadığından, kendini suçlu hissediyor. Ancak suççu hep başkasında aramaya çalışır. Roman bu konularda insanın ruh yapısının günlük hayatına nasıl etki ettiğini işler, bu romanda ve Willy'nin ölümüne kadar götürür.

Bu romanda bazı bölümler kalmış aklımda, bir iş dönüşü eve gelir, koltuğa oturur, ayaklarını uzatır. 'Linda bak ne düşündüm eve gelirken, arabanın tavanını açtım, rüzgar vururken bir tatile mi gitsək diye düşündüm' der Willy. Linda ise, 'Willy bizim arabamızın açılır tavanı yok ki?' diyerek adamın hayal etmesini bile engeller.

Günümüz Türkiye'sinde Willy'nin dünyasında yaşadığımıza inanmaktayım. Yapay bir ortamda, halklar arasında bir uçurumun teşkil edildiği ekonomik denklemlerin çalıştığı, zenginlerin çok daha zengin edildiği, fakirin ise daha fakir edildiği bir coğrafyada nefes almaya çalışmaktayız. Sadece koltukta kalabilmek adına oynanan iğrenç oyunlar. Bu oyunlara kimler alet olmakta. Başta Saray ve şürekâsı. Sarayı, verdikleri ihalelerle ülkeyi talan edip soyan ve kalanı beş tepeye aktaran birkaç iş bitiren kuruluşlar.

İhalesiz, yarışmasız verilen, adrese teslim ihalelerle ülkenin yeraltı zenginliklerinin üzerine çöken birkaç çetelerin ülkesinde, biz sığınmacı olarak nefes almaya çalışmaktayız.

Ne olur bir kenara not edin Türkiye olarak 2026 yılında resmi rakamlarla 2,7 trilyon lira faiz ödeyeceğiz. 2.7 Trilyon lira, hani kaç sıfır ilave etmem gerekir bilmiyorum, o kadar çok ki satırı doldurmasından korkarım. Bu para ile neler yapılır diye düşünmek lazım. Yani her yıl faize ödediğimiz parayı Türkiye'nin kalkınmasına harcamış olsaydık, VAN-İZMİR çift hat tren yolu, İSTANBUL-İZMİR çift hat tren yolu, İSTANBUL-ANTALYA çift hat tren yolu, İSTANBUL-ADANA çift hat tren yolu inşaatı finans edebilir, hatta elimizde kalanla da elektrikli lokomotif fabrikası açabilirdik.

Ben WİLLY gibi hayal dünyamda yaşamıyorum, her iki ayağımın da yere bastığına inanmaktayım. Ancak bizi idare ettiklerini düşünenlerin her iki ayaklarının yere sağlam basmadığına inanırım. Belki de ülkemizden intikam almak isteyen insanlar olabilir. Ülkemizin yerüstü zenginliklerinin yanında, yeraltı zenginliklerinin, ikbal uğruna peşkeş çekildiğine adım gibi inanmaktayım.

Birde ülkemde bir kesim insanlar, Büyük Önder Atatürk'ten intikam alırcasına, ismini her yerden silme adına, uğraşı vermekteler. Önce andımızı ortadan kaldırmaya çalıştılar, sonra uluslararası havalimanından ismini kaldırarak intikam aldılar, şimdi ise onun kurduğu, ülkemizin kurucu partisinin ismini ortadan kaldırmaya çalışmalarını izlemek her Türkü yaraladığı gibi beni de yaralamakta.

**Ne Alıp Veremediğiniz Var Bu Büyük Lider İle?** Nedir sizin derdiniz? Bütün dünyanın kabul ettiği bir Devlet adamının adını bu ülkeden silemezsiniz. **Arjantin'**den Tokyo'ya kadar, alanlara, caddelere Mustafa Kemal Atatürk ismi verilmiş, gidin de silmeye çalışın o ülkelerden **ATATÜRK'**ün adını.

Cumhuriyetle kurulan bir Parti hakkında Mutlak butlan kararı tesis eden kişinin zeka seviyesindeki şüphe, en fazla Willy'nin zeka seviyesine belki ulaşabilir diye bir sözüm geldi söyledim hem nalına hem mihına.

# Yatırım, üretim ve ihracatta yeni fırsatlar oluşturabiliriz

Gaziantep'in Türkiye genelinde Suriye'ye en fazla ihracat gerçekleştiren il konumunda bulunduğunu söyledi Ünverdi, "Gaziantep'ten 2025 yılında gerçekleştirilen 10 milyar 145 milyon dolarlık ihracat içerisinde Suriye'nin payı yüzde 6,4 ile 652 milyon 986 bin dolar oldu. Bölgesel şartlara rağmen Suriye'ye ihracatımız geçen yılın ilk beş ayına göre yüzde 7,8 oranında artış göstermiştir. 2026 yılının ilk beş ayında ise şehrimizden Suriye'ye 252 milyon 568 bin dolarlık ihracat gerçekleştirilmiştir. Biz bu ticaretin her iki tarafın da kazandığı sürdürülebilir bir model üzerinde

gelişmesini arzu ediyoruz" diye konuştu. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) öncülüğünde, Türkiye Ekonomik Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) ile birlikte Suriye'de organize sanayi bölgeleri kurulmasına yönelik çalışmaların devam ettiğini belirten Ünverdi, bu girişimleri Suriye'nin yeniden yapılanma sürecine önemli katkılar sağlayacağını ifade etti. Ünverdi, "TOBB Başkanımız Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu'nun öncülüğünde, TEPAV ile birlikte Suriye'de organize sanayi bölgeleri kurulmasına yönelik görüşmeler başlatılmıştır. Ülkemizin sanayi ve üretim alanındaki

tecrübeleriyle kurulacak organize sanayi bölgelerinin Suriye'nin yeniden yapılanmasına, üretimine, lojistiğine ve istihdamına önemli katkılar sağlayacağına inanıyoruz" dedi. Yeni dönemde ticaretin daha sağlıklı gelişebilmesi için yasal ve kurumsal altyapının güçlendirilmesinin önemine de dikkati çeken Ünverdi, bankacılık sistemi, gümrük işlemleri, tahsilat süreçleri ve ticari anlaşmazlıkların çözümüne yönelik düzenlemelerin etkin şekilde hayata geçirilmesi gerektiğini söyledi. Ünverdi, Suriye'deki yeni yapılanma süreciyle birlikte iki ülke arasındaki ekonomik bağların ve bunun yanında

Gaziantep ile Halep özelinde ikili ilişkilerin daha da güçleneceğine inandıklarını belirterek, "İmzalanan protokoller ve ticaret anlaşmalarıyla bu süreçten daha kurumsal bir yapıya kavuşacağını düşünüyoruz. Ortak projeler ve güçlü iş birlikleriyle ülkemizimizin kalkınmasına katkı sunmaya devam edeceğiz. Bölgesel kalkınma ve ekonomik entegrasyon açısından önemli bir platform olan Gaziantep-Halep Kent Ekonomileri Zirvesi'nin hayırlı sonuçlar doğurmasını temenni ediyor, emeği geçen tüm kurum ve paydaşlara teşekkür ediyorum" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## 10 Tilkiler Köyü Kültür ve Dayanışma Festivali yapıldı



Başkan Eren Owayolu, "Festivalimiz çok güzel geçti. Hedefimiz 40 bin kişiye ulaşmaktı, onu da yakaladık. Geçmiş yıllarda bölgesel olan festivalimiz ülke genelinde bilinir hale geldi. Tilkiler Köyü Derneği olarak görev geldiğimiz günden bu yana köyümüzün ihtiyaç duyduğu her alanda hizmet üretmeye çalışıyoruz", dedi. Festivalin ayrı bir anlamının bulunduğunu sözlerine ekleyen Owayolu, "Festivalde sadece eğlence yeri değil, aynı zamanda toplanma, hasret giderme günleridir. Dernek olarak Eğitim alanında yüzlerce öğrencimize burs desteği sağladık. Çünkü biliyoruz ki bir köyün geleceği çocuklarının eğitiminden geçer. Bugün burs verdiğimiz her öğrenciyi, yarının öğretmeni, doktoru, mühendisi, avukatı ve yöneticisi olarak görüyoruz" şeklinde konuştu.

Yapılan sondaj çalışmaları sonucunda köyümüz için çok değerli bir su kaynağına ulaşıldı. İnşallah önümüzdeki süreçte bu projenin de tamamlanmasıyla birlikte önemli bir ihtiyacı daha çözmüş olacağız" değerlendirmesinde bulundu. Hürük Obası Taziye evinin yapımının sürdürüldüğünü vurgulayan Owayolu, "Uzunçarşı Taziye evimizin ise temelini atmaya hazırlanıyoruz. Taziye evleri sadece dört duvardan oluşan yapılar değildir. Acılarımızı paylaştığımız, birlik olduğumuz, lokmamızı bölüştüğümüz ve dayanışmamızı yaşadığımız kutsal mekânlardır. Bu nedenle burada bulunan iş insanlarımızdan, yurt dışında yaşayan hemşerilerimizden ve tüm canlarımızdan bu projelere destek vermelerini istiyoruz. El ele verirse, birlik olursak bu eserleri de kısa sürede tamamlayacağımıza yürekten inanıyorum" ifadelerini kullandı.

Önemli bir projeyi hayata geçirdiklerini kaydeden Owayolu, "Gönül ve Yusuf Alpdoğan İlköğretim Okulu'nun temelini attık. Bu okul yalnızca Tilkiler Köyü'ne değil, çevredeki birçok köye hizmet edecek önemli bir eğitim yatırımı. Çocuklarımız artık eğitim için kilometrelerce yol gitmek zorunda kalmayacak. Yine uzun yıllardır çözüm bekleyen Pano Obası içme suyu projesinde önemli bir aşamayı geride

Dernek olarak çalışmaya devam edebileceklerini hatırlatan Owayolu, "Göreve geldiğimiz günden beri alakızsız olarak çalışmalarımız sürüyor. Bugüne kadar birlik ve beraberlik içerisinde birçok projeyi hayata geçirdik. Birçok projenin temellerini attık. Eğitimden kültüre, sanattan daha birçok alana kadar çalışmalarımız sürecektir" mesajını verdi. Haber Merkezi

## Rehber öğretmenler, önemli bir sorumluluk üstleniyor

SANKO Üniversitesi Tanıtım Ofisi tarafından geleneksel olarak düzenlenen "Psikolojik Danışman/Rehber Öğretmen Buluşmaları" etkinliğinin beşincisi Şahinbey Rehberlik ve Araştırma Merkezi iş birliğiyle yapıldı.

İki gün süren etkinlikte; çocuklarla iletişimdeki oyunun iyileştirici etkisi ve oyun terapisinin duygusal gelişime katkıları ele alınarak, Gaziantep'te görev yapan psikolojik danışman ve rehber öğretmenlere, oyun terapisine ilişkin teorik bilgilerin yanı sıra uygulama örnekleri, vaka analizleri ve interaktif çalışmalar eşliğinde kapsamlı eğitimler verildi.

SANKO Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Güner Dağlı, psikolojik danışmanlık ve rehberlik hizmetlerinin eğitim sistemi içerisindeki önemine dikkat çekerek, rehber öğretmenlerin öğrencilerin yalnızca akademik başarılarında değil; sosyal, duygusal ve psikolojik gelişimlerinde de önemli bir sorumluluk üstlendiğini ifade etti.

Etkinliğe konuk konuşmacı olarak katılan Uzm. Psikolojik Danışman Emin Okan Okyay ise "Oyun Terapisi" başlıklı sunumunda, çocukların iç dünyasını anlamada oyunun önemli bir araç olduğunu belirtti.

Okyay, çocukların yaşadıkları travma, kaygı ve içsel çatışmaları oyun yoluyla daha sağlıklı biçimde ifade edebildiklerini aktararak, oyun terapisinin iletişim becerilerinin gelişmesine, problem çözme yetilerinin güçlenmesine ve duygusal iyilik hâlinin desteklenmesine sağladığı katkılara değindi.

SANKO Üniversitesi Hastanesi Anadolu Toplantı Salonu'nda gerçekleştirilen etkinliğe; SANKO Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. M. Metin Bayram, Genel Sekreter Dr. Yusuf Ziya Yıldırım, Gaziantep Milli Eğitim Müdürlüğü Şube Müdürü Nilüfer Gümüş ile Gaziantep Şahinbey Rehberlik ve Araştırma Merkezi Müdürü Ahmet Kaynak katıldı. Haber Merkezi

## Hizmet alan yolcu sayısı artıyor

Türkiye'nin en büyük havalimanları arasında yer alan Gaziantep Havalimanı, 2025 yılında hizmet sunduğu yolcu rekorunu 2026 yılının 5 aylık döneminde de sürdürdü. Yolcu sayısı iç hatlarda yüzde 4, dış hatlarda yüzde 2, toplamda ise yüzde 3 artış gösterdi. Yaz mevsiminin gelmesiyle birlikte yolcu sayısında ki yükselişin süreceği öngörülmüyor. 2025 yılının 5 aylık döneminde 996 bin 163'ü iç hat, 176 bin 126'sı dış hat olmak üzere toplamda 1 milyon 172 bin 289 yolcunun hizmet aldığı Gaziantep Havalimanı'ndan, 2026 yılının aynı döneminde 1 milyon 33 bin 139'u iç

hat, 179 bin 416'sı dış hat olmak üzere toplamda 1 milyon 212 bin 555 yolcu hizmet aldı. Uçak trafiğine bakıldığında yolcu sayısındaki gibi bir artışın olduğu göze çarpıyor. Geçen yılın ocak-mayıs döneminde 9 bin 295'i iç hat, bin 234'ü dış hat olmak üzere toplamda 10 bin 529 uçuşun yaşandığı Gaziantep Havalimanı'nda, bu yılın aynı döneminde 9 bin 395'i iç hat, bin 282'si dış hat olmak üzere toplamda 10 bin 677 uçuş yaşandı. Uçuş trafiğinin ç hatlarda yüzde 1, dış hatlarda yüzde 4, toplamda ise yüzde 1 yükselmesi dikkat çekti. Haber Merkezi

## Türk TIR şoförleri için vize anlaşması yürürlüğe girdi

Meydanı Ekbez İslahiye Gümrük Sınırı Kapısı'nın açılmasına değinen Bolat, "Başkanımız Fatma Şahin'in ve Gaziantep Valimizin de ifade ettiği Meydanı Ekbez İslahiye Gümrük Sınırı'nın açılması konusunda bizim hazırlıklarımız tam. Bu konuda Gaziantep Valiliğimiz ve Büyükşehir Belediyemiz ve organize sanayi bölgemiz Suriye'deki eksik kısa bir demir yolu hattı konusunda da her türlü desteğe vermeye hazır olduğumuzu ifade etmek istiyorum. Bu zirveden en kısa sürede gümrük kapısının açılması müjdesini birlikte çalışıp verebileceğiz" ifadelerini kullandı.

**Devrimden sonra ekonomik alanda da yatırım, kalkınma ve gelişme atağı başlattık**  
'Devrimden sonraki ilk dakikadan itibaren de ekonomik alanda da büyük bir yatırım, kalkınma ve gelişme atağını başlattık' diyen Bolat, "8 Aralık'ın ertesi gününden itibaren bizim önemli görevlerimizin başında Suriye'yle ekonomik, ticaret, yatırım, ulaştırma, enerji her alandaki

ilişkilerimizin en yüksek noktaya çıkarılması ve Suriyeli kardeşlerimizin bu ekonomik mücadelesinde onların yanında olmamız ve verebileceğimiz bütün katkılarla birlikte Türkiye Suriye ekonomik entegrasyonunu ilerletmemiz olmuştur" değerlendirmesinde bulundu.

**İthalat ve transit ticarete kısıtlamaları kaldırdık**  
Devrimin ertesi günü ilk alınan kararlardan birinin Yayladağ Gümrük Kapısı'nın açılması olduğunu sözlerine ekleyen Bakan Bolat, "Başta Hatay, Gaziantep, Kilis, Mardin, Şanlıurfa gibi sınır illerimiz ve onların hemen yanı başında Adana, Osmaniye, Kahramanmaraş, Adıyaman gibi yakın coğrafyadaki illerimizin ticaret ve sanayi odaları ve ilgili iş STK'larıyla birlikte Suriye'de ticaret yatırım ilişkilerini artırma konusunda koordinasyon toplantıları yaptık. En önemli hamlelerimizden birisi de Suriye'ye yönelik ihracat, ithalat ve transit ticarete önemli kısıtlamalar vardı, bu kısıtlamaları derhal kaldırdık" hatırlatmasını yaptı. Haber Merkezi

## İrkçi ve kadınlara yönelik bakış açısını ortaya koyan bir söylem

**Anlatılan fıkra ırkçılık ve nefret söylemini barındırıyor**  
'Anlatılan fıkra ırkçılık ve nefret söylemini barındırıyor' diyen Binici, "Bu bir espi değil, tamamen faşizan bir bakış açısı. Ülke ne çektiyse bu tür düşünenler ve kafatasçılardan çektii. Olaya bu açıdan bakıyoruz ve değerlendiriyoruz. Espri adı altında dili, rengi ve ya ırkı ne olursa olsun hiçbir kadın bu şekilde anlatılamaz. O yüzden Rahmi Koç'un sözlerini eleştiriyor ve kınıyorum" ifadelerini kullandı.

**Kadına yönelik şiddet artarak devam ediyor**  
Kadın cinayetlerine değinen Binici, "Kadına yönelik şiddet artarak devam ediyor. Bu sorun günü birlik çözümlerle sona erdirilemez. Toplumda kadını yok sayma anlayışı hakim. Kadına yönelik şiddetin sona ermesi için topyekün bir zihniyet değişimine ihtiyaç var. Bunun yanı sıra iyi hal indiriminin ortadan kaldırılması gerekiyor. Ayrıca erkeğin kendisini kadınlardan üstün görme algısını kırmak lazım. Bu kırılmadığı sürece şiddet devam eder" şeklinde konuştu.

**Mevcut iktidar ve yönetim**

**anlayış kadını ikinci planda görüyor**  
Binici, "Öldürülen kadınların yüzde 70'inin daha öncesinde adli mercilere başvuruda bulunduğunu söyleyebiliriz. Ama herhangi bir güvence sağlanmadığı ve bu kadınlar yine katledildiler. O nedenle kadınlar göstermelikten başka bir şey değil. Mevcut iktidar ve yönetim anlayış kadını ikinci planda görüyor. Dolayısıyla böyle bir durumda çözüm beklemek ne kadar mantıklı?" sorusunu sordu.

**Bir kadın öldürüldükten sonra uygulanan cezanın hiçbir önemi yok**  
Kadına yönelik şiddette cezaların caydırıcı olmadığını vurgulayan HDP Antep Önceki Dönem İl Eş Başkanı Avni Binici konuşmasını şöyle sürdürdü: "Mahkemelerdeki çıkan kararlara baktığımızda, çeşitli sebepler çerçevesinde cezada indirime gidiliyor. Erkek cinayetlerini meşurlaştırarak için ara sıra yargısal düzenlemeler yapılıyor. Önemli olan ise olayın ortaya çıkmasını engellemek. Bir kadın öldürüldükten sonra uygulanan cezanın hiçbir önemi yok. Önemli olan o kadını yaşatmak." Haber Merkezi

## 5 Milyon emekliyi ilgilendiren düzenleme torba yasaya giriyor

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından geçen hafta açıklanan mayıs ayı enflasyon rakamlarının ardından emekli maaşı zammı yeniden gündemin ilk sıralarına yerleşti. Temmuz ayında netleşecek zam oranları içerisinde özellikle en düşük emekli maaşı alan milyonlarca vatandaşın beklentisi arttı. Türkiye'de yaklaşık 5 milyon kişi en düşük emekli maaşı kapsamında ödeme alıyor. Kısmi emekli olanlar, prim gün sayısı düşük bulunanlar ve primleri en düşük seviyeden yatırılan vatandaşlar, mevcut uygulama kapsamında en düşük emekli aylığı üzerinden maaş alıyor. **Maaş artışı için yasalaştırma şart**  
Mevcut durumda 20 bin lira olan en düşük emekli maaşı, diğer emekli

ayhklarından farklı olarak doğrudan enflasyon oranına göre artırılmıyor. Bu tutarın değişebilmesi için öncelikle bir kanun teklifi hazırlanması gerekiyor. Teklifin TBMM komisyonlarında görüşülmesi, ardından Genel Kurul'da kabul edilmesi ve son olarak Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın onayıyla yürürlüğe girmesi gerekiyor. 20 bin lira olan en düşük emekli maaşının böylece yüzde 18 civarında yapılacak zamla 23 bin lira seviyelerine yükseleceği tahmin ediliyor. **Torba kanun çalışması gündemde**  
Öte yandan, AK Parti'nin hazırlıkları süren torba kanun kapsamında en düşük emekli aylığına ilişkin yeni bir düzenleme üzerinde çalışıldığı da gündemde yer alıyor. sputnik